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I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns din variantele propuse.

1. Principalul organ cu rol respirator al plantelor:


A. creşte în grosime prin meristemul secundar numit felogen

B. prezintă rizodermă cu perişori absorbanţi

C. conţine predominant ţesut de depozitare

D. are numeroase stomate în epidermă unistratificată.

2. Intensitatea respiraţiei la plante creşte în cazul:


A. fructelor păstrate în depozite

B. tuberculilor de cartofi depozitaţi la 1-2°C

C. seminţelor hidratate, în curs de germinare

D. seminţelor în stare latentă.

3. Respiraţia este mai intensă în unul din următoarele ţesuturi:


A. de depozitare

      B. de susţinere 

      C. meristem activ

           D. de apărare



                                            
4. Epiderma mamiferelor este un ţesut :

A. pluristratificat cilindric

B. pluristratificat cheratinizat

C. unistratificat pavimentos

D. unistratificat cubic

5. Din ţesutul muscular lipsesc:

A. celule 
B. fibre
C. vasele de sânge
D. substanţa fundamentală
  6. Fenomenul esenţial al respiraţiei la mamifere este reprezentat de:

            A. schimbul de gaze dintre mediul intern şi cel extern

            B.  transportul gazelor respiratorii
            C. oxidoreducerile celulare
            D. acumularea de substanţe organice.

  7. Epiglota este:

            A. orificiul faringo-laringian, în formă de frunză, cu rol în deglutiţie
            B. un pliu muscular, cu rol în producerea sunetelor
            C. un cartilaj care acoperă în inspiraţie laringele
            D. un cartilaj în formă de frunză care acoperă laringele în timpul deglutiţiei

  8. La mamifere, sunetele sunt produse de către:

            A. corzile vocale, de natură cartilaginoasă situate în peretele laringelui 

            B. pliurile musculare, situate pe peretele intern al laringelui

            C. pliurile musculare ale faringelui
            D. corzile vocale situate pe perete intern al traheei.

  9. În structura plămânilor unui mamifer se găsesc:

            A. capilare aeriene

            B. alveole pulmonare

            C. saci aerieni

            D. branhii.

10. Într-o micoriză:


A. ciuperca preia substanţe anorganice de la plantă

B. simbioza se realizează între rădăcina arborilor şi ciuperci

C. cormofitele sunt lipsite de perişori absorbanţi

D. frunzele plantei sunt transformate în capcane
11. Plantele carnivore : 


A. trăiesc în mediul bogat în săruri minerale

B. produc enzime digestive la nivelul tulpinilor

C. prezintă peri lipicioşi sau urne

D. fixează azotul atmosferic pentru sinteze de substanţe organice
12. Bacteriile fixatoare de azot :

A. sunt capabile de fotosinteză

B. determină formarea de nodozităţi pe rădăcinile leguminoaselor

C. parazitează insecte fixând azotul din acestea

D. pot trăi în simbioză şi cu diferite speci de orhidee
13. Aparţine tubului digestiv :

         A. faringele
         B. laringele
         C. ficatul
         D. pancreasul            

14.  În expiraţie:

          A. diafragmul se contractă;

          B. presiunea intratoracică scade;

          C. presiunea aerului din plămân creşte;

          D. aerul pătrunde în plămân;
15. Volumul expirator de rezervă are o valoare de:


          A. 1300-1500 ml;

          B. 1800 ml;

          C. 3000 ml;

          D. 500 ml;

16. Tropismele sunt mişcări:

A. ale celulelor mobile
B. orientate ale organelor vegetative 
C. neorientate ale organelor vegetative 
D. care au loc în interiorul celulei.

17.Termonastiile :

A. sunt mişcari orientate determinate de temperatură 
B. sunt provocate de direcţia stimulului termic
C. apar şi la măcrişul iepurelui (Oxalis acetosella) 
D. se manifestă şi la floarea de lalea 
18. Circulaţie dublă incompletă au :

A. peştii
B. amfibienii
C. păsările
        D. mamiferele
19. Hidrotropismul constă în :

A. orientarea rădăcinilor către sursa de substante minerale 
B. orientarea rădăcinilor spre zonele cu umiditate scazută
C. orientarea rădăcinilor către sursa de apă
D. este o mişcare neorientată a rădăcinilor plantelor
20. Meristemele intercalare :

A. asigură creşterea în grosime a organelor plantelor
B. generează vase conducătoare secundare
C. sunt dispuse deasupra nodurilor tulpinii
D.sunt meristeme secundare
21. Nu este ţesut definitiv al plantei:

A. epiderma,
B. felogenul, 
C. ţesutul secretor,
D. rizoderma.
22.Fotosinteza se realizează în:

A. rizodermă
B. parenchimul asimilator
C. parenchimul aerifer
D. cuticulă
23. Spre deosebire de sclerenchim, colenchimul  :

A. are pereţii celulari îngroşaţi neuniform
B. este ţesut de susţinere
C. intră în structurile de rezistenţă ale plantelor
D. este un meristem secundar
24. Gutaţia:

A. asigură ascensiunea sevei elaborate în plantă
B. apare atunci când în sol există un exces de apă iar aerul e cald şi umed
C. se poate observa seara în grădini, păduri şi pajişti
D. constă în eliminarea apei sub formă de vapori





25. Sistemul excretor al reptilelor ce trăiesc în medii aride:
A. conţine rinichi metanefros
B. se deschide la exterior prin orificiul excretor
C. conţine un număr mic de nefroni perfecţionaţi;

D. elimină o urină diluată.






26. Tubul urinifer:

A. are un traseu liniar la mamifere;

B. începe cu o pâlnie ciliată la ciclostomi;

C. produce o urină diluată la peştii marini;

D. se deschide în cloacă la toate animalele.


27. Mezonefrosul:

A. este mai puţin perfecţionat decât pronefrosul
B. există la peştii de apă dulce, dar lipseşte la peştii marini
C. funcţionează în stadiul adult la crap, păstrăv, broască
D. este funcţional la crap, păstrăv şi mamifere
28. Frunzele: 

A. pierd apă sub formă de picături prin transpiraţie
B. elimină apă prin cuticulă în procent de 90%
C. elimină prin transpiraţie şi gutaţie 99% din apa absorbită

D. asigură îndepărtarea excesului de apă prin respiraţie
29. Stomatele:

A. au un mecanism automat de reglare a deschiderii ostiolelor
B. sintetizează substanţe anorganice
C. asigură eliminarea apei pentru a permite ascensiunea sevei elaborate la frunze
D. rămân deschise în frunzele ofilite
30. Păsările, spre deosebire de mamifere:

A. prezintă o cârjă aortică orientată spre dreapta
B. au două cârje aortice
C. asigură separarea completă a sângelui oxigenat de cel neoxigenat
D. au circulaţie dublă
II 
ALEGERE GRUPATĂ 

La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu :


A. dacă numai 1,2 şi 3 sunt corecte


B. dacă numai 1 şi 3 sunt corecte


C. dacă numai 2 şi 4 sunt corecte


D. dacă numai 4 este corect


E. dacă toate cele patru sunt corecte
31. Tubul urinifer  de la mamifere prezintă :

1. tub contort proximal
2. tub contort distal
3. ansa Henle
4. tub colector


 32. Au inimă bicamerală :

  1. amfibienii
  2. ciclostomii
  3. păsările
  4. peştii                                   
33. Hematiile:

1. sunt anucleate la păsări
2. conţin hemoglobină
3. au rol în coagularea sângelui
4. fixează oxigen şi dioxid de carbon                                         

34. Capsula Bowmann :

1. are un perete intern permeabil pentru molecule mici
2. adăposteşte un glomerul
3. are rol în formarea urinii primare
4. se găseşte la exteriorul rinichiului                                      

35. La peştii marini:

1. rinichiul este de tip metanefros
2. există capsula Bowmann
3. mediul intern are o presiune osmotică mai mare decât a apei
4. urina eliminată este foarte concentrată.
36.Influenţează circulaţia sângelui:

     1. volemia
     2. elasticitatea vaselor
     3. debitul cardiac
     4. vâscozitatea lichidului interstiţial
37.Factori care determină mişcări ale plantelor sunt:

     1.lumina
     2.umiditatea
     3.gravitatia
     4.temperatura
38. Leucocitele: 

1. au forme diferite
2. au rol în imunitate
3. sunt celule nucleate
4. transportă gazele respiratorii.

39. Lichidul interstiţial: 

1. circulă rapid
2. are contact direct cu celulele
3. este lichidul din celule
4. circulă foarte lent.

40. Grupa de sânge A II : 

1. poate dona sânge la grupele A si AB
2. conţine aglutinine beta
3. poate primi sânge de la grupele 0 si A
4. poate primi sânge de la toate grupele.

41. La peşti: 

1.circulaţia este dublă şi incompletă;

2. inima are două atrii şi un ventricul;

3. atriul primeşte de la ţesuturi sânge încărcat cu oxigen;

4. sângele într-un circuit complet trece o singură dată prin inimă.

42. În circulaţia mare la mamifere:


1. vena pulmonară transportă oxigen

2. vena cavă inferioară prezintă valvule

3. la baza venei cave superioare există valvulă sigmoidă

4. artera aortă porneşte din ventriculul stâng





43 . Fermentaţia:

1. alcoolică are importanţă în fabricarea pâinii
2. lactică este folosită ca metodă de conservare
3. este prezentă şi în intestinul gros la om
4. acetică este un proces aerob


       44. Respiraţia la plante este influenţată de următorii factori interni:

1. concentraţia dioxidului de carbon
2. programul genetic
3. concentraţia oxigenului
4. vârsta plantei.





       45. La plante respiraţia aerobă:

1. are loc în mitocondrii, în prezenţa enzimelor oxidoreducătoare
2. furnizează energie pentru sinteza substanţelor minerale
3. mobilizează energia stocată în substanţele organice
4. se realizează exclusiv la nivelul frunzelor
46. Ţesutul conjunctiv:

1. fibros, are multe fibre de colagen
2. hialin este prezent la nivelul suprafeţelor articulare
3. reticulat produce globule albe şi roşii
4. senzorial recepţionează stimuli
      47. În componenţa ţesutului conjunctiv moale intră:

           1. substanţa fundamentală

           2. săruri de Ca şi P

           3. celule distanţate 

           4. cavităţi cu celule şi fibre

     48. Rădăcina:

1. prezintă fascicule conducătoare libero-lemnoase
2. are fascicule libero-lemnoase dispuse alternativ
3. absoarbe apa pasiv cu ajutorul presiunii radiculare
4. creşte în grosime prin activitatea meristemelor laterale
49. În simbioză:


1. ciuperca din structura lichenilor absoarbe apă şi din atmosferă
           2. cianobacteria din licheni, sintetizează substanţe organice

3. ciupercile pot forma micorize cu rădăcinile de mesteacăn

4. bacteriile fixatoare de azot trăiesc în nodozităţile rădăcinilor de leguminoase
50. Plămânul la mamifere:

1. este acoperit de pleure
2. este alcătuit din segmente formate din lobi
3. cuprinde un volum de aer rezidual
4. are ca suprafaţă de schimb capilarele aeriene
 51. Alveolele pulmonare:

1. sunt înconjurate de capilare aeriene

2. au perete de natură epitelială

3. sunt prezente la păsări
4. au perete permeabil pentru gazele respiratorii

      52. Inima la mamifere are:

1. endocard format dintr-un epiteliu gros
2. miocard cu grosime uniformă
3. epicard ca foiţă externă a pericardului
4. un ţesut muscular special ce generează ritmic impulsuri
      53. Sensul unic al circulaţiei în inimă este asigurat de :   
            1. valvula sigmoidă dintre atriul şi ventriculul drept
 2. valvulele atrio-ventriculare
 3. valvula tricuspidă a orificiului atrio-ventricular stâng
 4. valvulele semilunare de la baza aortei
54. În timpul zborului  la păsări:

            1.  cutia toracică este un suport imobil
            2.  sacii aerieni din plămâni se dilată la ridicarea aripilor
            3.  aerul trece de două ori prin plămâni
            4.  schimbul gazelor se realizează la nivelul alveolelor pulmonare
55.  La nivelul nefronului :

1.  capsula are pereţi dubli
2.  glomerulul este un ghem de artere
3.  se formează urina primară
4.  ansa Henle colectează urina finală
56. Care sunt factorii ce influenţează intensitatea respiraţiei aerobe a seminţelor depozitate :

1.  gradul de hidratare al celulelor din seminţe
2.  creşterea concentraţiei CO2
3.  starea de sănătate 
4.  scăderea temperaturii
57.Sunt ţesuturi prezente în structura primară a rădăcinii:

1. scoarţa
2. rizoderma
3. endoderma
4. măduva
58. Neuronii:


1. sintetizează mielina

2. au mediatori chimici în dendrite

3. sunt mai numeroşi decât celulele gliale

4. conţin corpusculi Nissl şi neurofibrile
      59. Chemosinteza :


1. elimină efectul toxic al unor substanţe din mediu

2. este realizată de bacterii heterotrofe

3. asigură circuitul unor elemente în natură

4. este cel mai vechi tip de nutriţie heterotrofă
      60. La plantele :


1. xerofite, suprafaţa de transpiraţie a frunzelor e mare


2. acvatice, hidatodele favorizează transpiraţia


3. hidrofite, densitatea stomatelor este mică

4. terestre, perii epidermici reţin vaporii de apă în apropierea frunzelor
III PROBLEME


La următoarele probleme ( 61-70 ) alegeţi un singur răspuns din cele 

           4 variante propuse

61. O cantitate de seminţe se pune la germinat;

a) Ce se întâmplă cu greutatea seminţelor după germinaţie?

b) Seminţele care se pun la germinat respiră? Ce fel de respiraţie au? Cum este intensitatea respiraţiei?

c) Care sunt produşii finali ai respiraţiei la aceste seminţe?

A. a) creşte; b) da; aerobă; redusă; c) CO2,  H2O şi energie (ATP)

B. a) scade; b)da; aerobă; crescută; c) CO2, H2O, şi energie (ATP)

C. a) scade; b) da; anaerobă; crescută; c) alcool etilic+ energie(ATP)

D. a) creşte; b) da; anaerobă; redusă; c) alcool etilic şi energie

62. În condiţii normale plantele respiră aerob.

a. care este temperatura optimă pentru respiraţia la plante?
b. ce efect au factorii mecanici asupra respiraţiei plantelor?
c. care este efectul respiraţiei prea intense asupra recoltei?

A. a)  25° C;   b) intensifică respiraţia;   c) scăderea recoltei;

B. a)  35° C;   b) intensifică respiraţia;   c) scăderea recoltei;

C. a)  35° C;   b) inhibă respiraţia;          c) creşterea recoltei;

D. a)  25° C;   b) intensifică respiraţia;   c) creşterea recoltei.
63.  Capacitatea vitală a unui bolnav de astm bronşic reprezintă 40% din capacitatea vitală a unui om sănătos la care CV este de 3,5 l. Să se afle VER ştiind că celelalte volume respiratorii reprezintă şi ele 40% din valorile normale maxime :

A. 1500 ml aer 

B. 0,6 litri aer
C. 1300 ml aer

D. 6 litri aer

 64. Apreciaţi câtă apă pierde prin cuticulă o plantă care transpiră într-o vară 1000 l apă :


A. 1 litru


B. 20 litri


C. 10 litri


D. 100 litri

    65. În situaţia în care o persoană mănâncă un prânz bogat în proteine, alegeţi varianta corectă legată de degradarea enzimatică a acestora, în diferite segmente ale tubului digestiv :
A . peptonele sunt transformate în oligopeptide la nivelul duodenului,  în urma acţiunii sucului 
pancreatic
B . aminoacizii rezultă prin degradarea proteinelor la nivelul stomacului sub acţiunea maltazei  
C .oligopeptidele sunt degradate sub acţiunea oligopeptidazelor din bilă la nivelul duodenului
D .proteinele sunt emulsionate în intestinul subţire până la acizi graşi şi glicerol

66. Ordinea corectă a ţesuturilor în tulpina de mesteacăn de 5 ani, este :

A. epidermă, felogen, feloderm, cilindru central, scoarţă
B. exodermă, suber, feloderm, felogen, cilindru central
C. periciclu, lemn secundar, cambiu libero-lemnos, liber secundar, măduvă
D. suber, felogen, feloderm, scoarţă, cilindrul central
67. Pe suprafaţa eritrocitelor umane există substanţe care funcţionează ca antigene. 
Când se realizează o transfuzie antigenele donatorului trebuie să fie compatibile cu anticorpii primitorului. Un individ cu grupa 0(I) poate primi sânge :

 A. cu anticorpi anti A şi B

 B. cu antigen A

 C. cu antigenul B

 D. cu antigeni A şi B
68. Care este valoarea volumului expirator de rezervă (V.E.R.) la un bărbat care prin  

inspiraţie  introduce în plămâni peste volumul curent, 1500 ml aer, ştiind că are o   

capacitate totală de 9 ori mai mare decât VC şi de 4,5 ori mai mare faţă de valoarea 

volumului rezidual :

A.8000 ml

B.1000 ml

C.2000 ml

D.1500 ml

69. Care este traseul apei din sol până în cilindrul central al rădăcinii ?

A. rizoderma pluristratificată, exodermă, scoarţă, periciclu, fascicul libero-lemnos
B. rizodermă, exodermă, periciclu, scoarţă, vase liberiene în cilindrul central
C. perişori absorbaţi, exodermă, scoarţă, endodermă, periciclu, cilindrul central, vase 

lemnoase
D. perişori absorbanţi, exodermă, endodermă, scoarţă, periciclu, cilindrul central, vase 

lemnoase
70. Dacă o plantă absoarbe 250 de litri de apă într-un sezon apreciaţi câtă apă foloseşte în procesul de fotosinteză:

A. 0,25 litri
B. 2,5 litri
C. 25 litri
D. 250 litri

NOTĂ : 

· toate subiectele sunt obligatorii

· răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri

· timp de lucru 3 ore

SUCCES !  
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